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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE RECURSOS 
TRIBUTÁRIOS DO ESTADO DO CEARÁ DO ANO 2026. 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de março do ano 2026 (dois mil e vinte e seis), às 13 (treze) horas e 30 

(trinta) minutos, foi aberta a 1ª (primeira) Sessão Plenária Extraordinária do Conselho de Recursos 

Tributários do Estado do Ceará - CRT, sob a Presidência do Dr. Manoel Marcelo Augusto Marques Neto. 

Presente a 1ª Vice-Presidente Gerusa Marília Alves Melquíades de Lima e a 2ª Vice-Presidente, Ana 

Carolina Cisne Nogueira Feitosa. Presentes os Conselheiros-Presidentes, Sabrina Andrade Guilhon e 

Francisco Wellington Ávila Pereira. Presentes os representantes da Procuradoria - Geral do Estado: Dr. 

Ubiratan Ferreira de Andrade, Dr. André Gustavo Carreiro Pereira e Dr. Marcelo Capistrano Cavalcante. 

Compareceram à sessão os Conselheiros: Eridan Régis de Freitas, Leilson Oliveira Cunha, Victor Hugo 

Cabral de Morais Junior, Luana Barbosa Soares, Maria Elineide Silva e Souza, Teresa Helena Carvalho 

Rebouças Porto, Luciana Nunes Coutinho Leontsinis, Maria das Graças Brito Maltez, Raimundo Frutuoso 

de Oliveira Junior, Eliane Viana Resplande, Henrique José Leal Jereissati, Johnson Sá Ferreira, Alexandre 

Brenand da Silva, Fernando Antônio Costa de Oliveira, Maria Catarina Linhares Feijão Villa Real Araújo, 

Emílio Fernandes de Moraes Neto, Pedro Jorge Medeiros, Rodrigo Mariano Torquato Maia, Ananias 

Rebouças Brito, Hamilton Gonçalves Sobreira, Ricardo Ferreira Valente Filho, Allex Konne Nogueira e 

Souza, Iuri Barbosa de Aguiar Castro e Felipe Augusto Araújo Muniz. Presente, secretariando os 

trabalhos do Conselho de Recursos Tributários, a Secretária Ana Paula Figueiredo Porto. Também 

presentes, na condição de ouvintes os Conselheiros: Ana Paula Bezerra Pinheiro,  José Sidney Valente 

Lima, Thais Feitosa Fonteles, Tiago Pereira Pacheco, Francisca Fabiana dos Santos, Vitor Orletti Penedo, 

Diego Santana de Araújo, Antônia Liduína Pinheiro, Karlos Vilker Salviano Cavalcante, Matheus Soeiro 

dos Santos, Renan Cavalcante Araújo, Rodrigo Damasceno Leitão, Yuri Gondim de Amorim, Ivan Lúcio 

de Andrade Falcão Junior, Bruno Leal Sampaio, João Carlos Mineiro Moreira Junior, Herton Parente de 

Sousa. Ainda presentes: Rodrigo Magalhães Neiva, Antônio Roque de S. Junior, Eliane Lopes Moreira, 

Silvana Rodrigues Moreira de Souza, Rodrigo Marinho de Alencar, Joyce Fernandes Gurgel Borges e 

Rosângela Batista Marizeiro. Verificado o quórum, o Sr. Presidente iniciou a 1ª (primeira) Sessão Plenária 

Extraordinária do Conselho de Recursos Tributários solicitando à Secretária Ana Paula Porto que 

realizasse a leitura da ATA da 2ª Sessão Plenária, realizada aos 17 (dezessete) dias do mês em curso. 

Realizada a leitura da Ata e não havendo sugestões de alterações, a ATA da 2ª Sessão Plenária foi 

APROVADA. Em seguida, o Presidente Manoel Marcelo Augusto Marques Neto convidou para 

apresentação da primeira palestra agendada para esta sessão os Auditores da Sefaz Henrique José Leal 

Jereissati e Jessé Melo de Carvalho (Orientador da Célula de Benefícios Fiscais - Cebef), sobre a 

Temática: Principais Aspectos do FDI. Objetivo: Propor a seguinte abordagem sobre o Fundo de 

Desenvolvimento Industrial – FDI: Base legal do FDI; Objetivos do programa de incentivo industrial do 

Estado do Ceará; Papel institucional dos órgãos envolvidos na gestão e acompanhamento do FDI; 

Critérios para concessão dos incentivos; Programas do FDI; Incentivos fiscais relacionados ao ICMS, 

diferimento, conceito; sistemática de apuração do incentivo, base de cálculo do benefício, critério da 
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proporcionalidade; Parecer CECON nº 1572/2022. Encerrada a primeira palestra, o Presidente Marcelo 

Marques agradeceu aos palestrantes Henrique José Leal Jereissati e Jesse Melo de Carvalho pela 

apresentação. Em seguida, o Presidente Marcelo Marques realizou o sorteio de 17 exemplares do Livro 

“Direito Tributário Contemporâneo - Uma Perspectiva Crítica", doados pelo Conselheiro Hamilton 

Sobreira. Retornando à apresentação das palestras, o Presidente Marcelo Marques convidou os 

servidores fazendários Ana Carolina Cisne Nogueira Feitosa e Leilson Oliveira Cunha para ministrar 

palestra sobre a Temática: Decisões dos Tribunais Superiores em Matéria Tributária. A segunda Vice-

Presidente, Ana Carolina Cisne discorreu sobre: Decisões dos Tribunais Superiores aplicadas no Conat 

- CE. Objetivo: Trazer julgados do Conat-CE que foram fundamentados em decisões dos Tribunais 

Superiores – STF e STJ, demonstrando a observância do caráter vinculante quando se tratam de decisões 

oriundas do STF, nas hipóteses arroladas no art. 62, da Lei nº 18.185, de 29 de agosto de 2022, bem 

como uma tendência de adotar as interpretações e teses repetitivas dos referidos tribunais em outras 

hipóteses, buscando garantir segurança jurídica e previsibilidade. O Conselheiro Leilson Cunha 

apresentou o Tema: Julgamentos sob o rito de repercussão geral em relação ao ICMS. Objetivo: Trazer 

os temas julgados no Supremo Tribunal Federal - STF referente às matérias inerentes ao ICMS sobre 

variados aspectos de incidência do referido imposto estadual, dos quais decorrem vinculação ao 

decidido no referido tribunal, cujo conhecimento de tais julgados possuem extrema relevância e de 

obrigatória observação nos processos administrativos tributários a serem decididos no âmbito dos 

órgãos de julgamentos do Contencioso Administrativo do Estado do Ceará - Conat. Encerrada a segunda 

palestra do dia, o Sr. Presidente, Marcelo Marques, agradeceu aos palestrantes Ana Carolina Cisne e 

Leilson Oliveira Cunha por suas excelentes apresentações, dando por concluído o Seminário de 

Integração do Conat.   

Nada mais havendo a tratar, o Presidente, Dr. Manoel Marcelo Augusto Marques Neto, antes de encerrar 

os trabalhos, solicitou à secretária do Conselho Pleno que fizesse a leitura da ata da presente sessão. A 

Secretária Ana Paula Figueiredo Porto fez a leitura da ata e não havendo sugestões de alterações, a ATA 

da 1ª Sessão Plenária Extraordinária, realizada nesta data, foi APROVADA. E para constar, eu, Ana Paula 

Figueiredo Porto, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo Presidente do Conselho de 

Recursos Tributários, nos termos da Portaria Conat Nº 02, de 3 de maio de 2022.  

 

Manoel Marcelo Augusto Marques Neto                                                 Ana Paula Figueiredo Porto 

          PRESIDENTE DO CRT/CONAT                                                                      SECRETÁRIA DO CRT/CONAT 
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